
森林経営管理制度意向調査事業（委託業務）

目 的
森林の適切な経営や管理の確保を図るため、森林経営管理制度に基づき、いの町が仲介役となり森林所有者と意欲
と能力のある林業経営者をつなぐシステムを構築する必要がある。当委託業務においては、森林所有者に所有森林の
経営や管理の意向を確認する。

委託契約の概要
期 間：令和元年10月18日～令和2年2月28日
金 額：1,298千円
受託者：有限会社伊藤林業

１.対象森林の情報整理
①森林簿（林地台帳）情報
②施業履歴情報
③土地登記情報取得（所有者確認）
④①～③をとりまとめた図面作成
２.経営管理意向調査の実施
⑤集落座談会開催
⑥訪問調査
⑦郵送調査
⑧調査結果のとりまとめ

森林環境譲与税を活用した取組

○意向調査の対象区域
いの町上八川下分の一部の区域面積75.56ha（うち人工林面積67.66ha）の森林。
補助金を活用した森林整備の履歴が過去10年程度なく、かつ、人工林の占める割
合が高い地域。なお、地籍調査未了地区である。

○事業の内容
主に、森林の所有者探索等の情報整理、経

営管理意向調査実施及びとりまとめを行うも
の。



集落座談会の開催

森林経営管理制度意向調査事業（委託業務）

森林環境譲与税を活用した取組

調査結果
全体の森林所有者数73名のうち、相続登記がされていない等の原因により現在の森林所有者が判明しなかった者を除いた42名に対し、令和2年1月17日

「所有山林に関する意向調査」に関する文書の発送（回答期限・令和2年2月14日）により実施。回答率は73.8％。

問１ （同封した図面等から）あなたの所有山林でまちがいないですか 回答数

①自分の所有でまちがいない 29名

②自分の所有ではない 0名

③自分が所有していることを知らなかった 3名

問２ 所有山林の管理方法は 回答数

①管理、手入れを自分でしている 6名

②管理は自分でしているが、間伐等の手入れは他の人や森林
組合などに委託している

10名

③管理も手入れも他の人や森林組合などに委託している 2名

④特に管理も手入れもしていない 13名

⑤その他（自由記載） 2名

問３ 所有山林の過去10年以内の整備履歴は 回答数

①手入れをした（内容記載） 15名

②手入れをしていない 6名

③わからない 8名

④その他（自由記載） 0名

問４ 所有山林の今後の管理方法は 回答数

①自分で管理や手入れをしていきたい 7名

②手入れは、すでに他の人や森林組合などにお願いしているので、
これからもそのようにしたい

3名

③手入れをしてもらえる人や森林組合などを自分で探してお願いしたい 3名

④管理や手入れを役場に任せたい 17名

⑤その他（自由記載） 3名

これまで森林を所有してい
ることを知らなかったと回
答した者は全体の9.3％で
あった。

管理・手入れを自ら、又は
委託して行っている（回答
①②③合計）と回答した者
は全体の54.5％であった。
「その他」については、地
元林業会社が近くの森林整
備をするときに依頼する等
の内容であった。
※複数回答あり

手入れをしたと回答した者
は全体の51.7％であり、森林
整備の内容について記載が
あったものは全て「間伐」
であった。無回答者は2名い
た。

「管理や手入れを役場に任
せたい」と回答した者は全
体の51.5％であった。
「その他」については、他
の共有者と同意見や、今後
の管理について考えていな
い等であった。
※複数回答あり

場所：三水防災コミュニティ
日時：令和2年1月31日

19：00～20：00
意向調査実施期間中に合わせ

て集落座談会を開催。出席者か
らは、当該事業に関すること、
森林経営管理制度、その他様々
な意見や質問が出された。

区域内森林
所有者数

73名

調査票
発送者数

42名

回答者数

31名

あて先
不明者数

4名

返答が
なかった数

7名

問5 その他意見（自由記載）※回答があったものから抽出

・自ら管理・手入れをしたいが、土地の所在がわからない。
・森林管理に関して委託した場合、年間の管理費用等の必要経費が知りたい。
・将来的には信頼できる機関に管理を委ねたい。


